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เลขที่ข่าว        ปชส.๔๗/๒๕๖๔                                                    
วันที่แถลงข่าว  ๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
เรื่อง  สรรพากรพร้อมเก็บภาษี  e - Service  ๑ กนัยายนนี้ ติดปีกผู้ประกอบการไทยแข่งขันอย่างเป็นธรรม 
.................................................................................................................................................................................... 

   นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ได้ลงนามกฎกระทรวงฉบับที่ ๓๗๗ 
(พ.ศ.๒๕๖๔) ออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการด าเนินการเกี่ยวกับเอกสารหลักฐานและทะเบียน
ภาษีมูลค่าเพิ่มด้วยกระบวนการทางอิเล็กทรอนิกส์ ส าหรับผู้ประกอบการที่ได้ให้บริการทางอิเล็กทรอนิกส์          
รวมทั้งผู้ประกอบการที่ให้บริการอิเล็กทรอนิกส์แพลตฟอร์มจากต่างประเทศ เพื่อก าหนดวิธีการด าเนินงานในการ
จัดเก็บภาษีมูลค่าเพิ่มส าหรับการให้บริการทางอิเล็กทรอนิกส์จากต่างประเทศ (e - Service) ของกรมสรรพากร        
ซึ่งจะเริ่มมีผลบังคับใช้ทางกฎหมายในวันที่ ๑ กันยายนนี ้ 

   นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า “ภาษี e - Service น้ี 
มีการด าเนินการในขั้นตอนของกฎหมายมากกว่า ๒ ปี จนได้รับการอนุมัติเมื่อเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๔ และให้เริ่มมี
ผลบังคับใช้ในเดือนหน้านี้  โดยกฎกระทรวงฯ จะก าหนดให้ผู้ประกอบการต่างประเทศที่ให้บริการทาง
อิเล็กทรอนิกส์แก่ผู้ใช้บริการที่ไม่ได้จดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่มในประเทศไทยและมีรายได้จากการให้บริการเกิน 
๑.๘ ล้านบาท จะต้องจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่มผ่านระบบงานภาษีมูลค่าเพิ่มส าหรับการให้บริการทาง
อิเล็กทรอนิกส์จากต่างประเทศ (VAT for Electronic Service : VES) บนเว็บไซต์ของกรมสรรพากร และยื่นแบบ
แสดงรายการภาษีมูลค่าเพิ่ม พร้อมช าระภาษีเป็นรายเดือน ภายในวันที่ ๒๓ ในเดือนถัดไป โดยปัจจุบันมี
ผู้ประกอบการต่างประเทศลงทะเบียนเพื่อขอจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่มบนเว็บไซต์ของกรมสรรพากรแล้วมากกว่า 
๕๐ ราย ซึ่งสะท้อนให้เห็นว่า ผู้ให้บริการต่างประเทศมีความตื่นตัวและพร้อมจะปฏิบัติตามกฎหมายภาษี                     
e - Service ของไทยด้วยดี โดยไทยเป็นหน่ึงใน ๖๐ กว่าประเทศทั่วโลกที่ไดเ้ริ่มด าเนินการเก็บภาษีประเภทนี”้  

  ส าหรับธุรกิจที่ต้องมาจดทะเบียนและด าเนินการทางภาษี แบ่งออกเป็น ๕ กลุ่มหลัก ประกอบด้วย 
ธุรกิจให้บริการแพลตฟอร์มส าหรับขายของออนไลน์ ธุรกิจให้บริการโฆษณาออนไลน์ ธุรกิจให้บริการจองโรงแรม       
ที่พักและการเดินทาง ธุรกิจให้บริการเป็นตัวกลางระหว่างผู้ซื้อผู้ขาย ธุรกิจให้บริการสมาชิกดูหนังฟังเพลงออนไลน์ 
เกมส์ และแอพพลิเคช่ันต่างๆ  

  นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ระบุอีกว่า “ภาษี e - Service น้ี 
ช่วยสร้างความเป็นธรรมในการแข่งขันระหว่างผู้ประกอบการไทยกับผู้ให้บริการแพลตฟอร์มต่างชาติ ที่ผ่านมา
ผู้ประกอบการไทยที่ท าธุรกิจบริการออนไลน์ จะต้องน าส่งภาษีมูลค่าเพิ่ม ในขณะที่ผู้ประกอบการต่างชาติไม่ต้อง
เสียภาษีมูลค่าเพิ่ม นอกจากท าให้เกิดความเป็นธรรมในการแข่งขันแล้ว ภาษี e - Service จะเป็นการเพิ่มรายได้
ทางหนึ่งให้กับประเทศ ซึ่งคาดว่าจะมีรายได้เพิ่มขึ้นไม่ต่ ากว่า ๕,๐๐๐ ล้านบาทในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ และใน
อนาคตจะท าให้ประเทศไทยมีฐานข้อมูลรายได้ของผู้ให้บริการแพลตฟอร์มต่างชาติ ที่จะสามารถน าไปใช้ในการ
ค านวณเป็นฐานภาษีใหม่ที่น่าจะเป็นรายได้อีกทางหนึ่งของประเทศไทยในอนาคต” 

  นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ  อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวว่า “กฎกระทรวงฯ ดังกล่าว          
ยังก าหนดวิธีการด าเนินการจัดเก็บภาษี e - Service ตั้งแต่กระบวนการจดทะเบียนในระบบ VES การติดต่อ
ระหว่างกรมสรรพากรและผู้ประกอบการจากต่างประเทศ การจัดท า ส่ง รับ เก็บรักษาเอกสาร การยื่นแบบและช าระ 
 

/ภาษีมูลค่าเพิ่ม... 
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ภาษีมูลค่าเพิ่มผ่านระบบ Internet โดยการเสียภาษีมูลค่าเพิ่มของผู้ประกอบการ e - Service จากต่างประเทศ   
ที่จดทะเบียนตามกฎกระทรวงฯ นี้ จะช าระภาษีมูลค่าเพิ่มจากฐานการให้บริการแก่ผู้ใช้บริการในไทยที่ไม่ได้        
จดทะเบียน VAT (ส าหรับผู้ใช้บริการในไทยที่จดทะเบียน VAT อยู่แล้ว ให้ด าเนินการโดยยื่นแบบและช าระ
ภาษีมูลค่าเพิ่ม ตามแบบ ภ.พ. ๓๖ และสามารถน าภาษีมูลค่าเพิ่มตามใบเสร็จรับเงินของกรมสรรพากรมาหักเป็น
ภาษีซื้อได้เช่นเดิม ) นอกจากนั้น ผู้ประกอบการ e - Service จากต่างประเทศไม่มีสิทธิออกใบก ากับภาษีและไม่มี
สิทธิน าภาษีซื ้อมาหักออกจากภาษีขาย ทั้งนี้ กรมสรรพากรได้เผยแพร่รายชื่อผู้ประกอบการ e - Service          
จากต่างประเทศที่ ได้จดทะเบียนแล้วบนเว็บไซต์ของกรมสรรพากรที่  https://eservice.rd.go.th/rd-ves                   
-web/search/company” 

  สอบถามเพิ่มเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรพื้นที่ทุกแห่งทั่วประเทศ หรือที่ศูนย์สารนิเทศสรรพากร 
(RD Intelligence Center) ๑๑๖๑  
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

ส านักงานเลขานุการกรม   
เลขที่ ๙๐  ถนนพหลโยธิน ๗  พญาไท  กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐  โทร. ๐ ๒๒๗๒ ๙๕๒๙-๓๐   โทรสาร ๐ ๒๖๑๗ ๓๓๒๔ 

หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร ๑๑๖๑ (RD Intelligence Center) 
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